

## 府北分會～悠遊台江遊記

府北分會幹部投稿



11/29 在天氣微涼、陽光和煦的日子，府北分會的悠遊台江生態秘境之旅，順利舉辦！感謝教師工會各分會會員們踴躍報名，原本預計 120 個名額，湧入 300 名會員報名，可見教師夥伴們對於環境生態有著強烈的參加動機，對於這次沒參加到的

夥伴們不得不說聲抱歉。

府北分會幹部們當天八點抵達四草大橋下的大員港渡船頭，滿懷欣喜迎接大家到來，待大夥兒完成報到手續，侯俊良理事長致詞完，兩艘船浩浩蕩蕩出發囉。



在紅樹林協會的導覽大哥解說下，沿途欣賞水鳥，讓大家對四草湖的生態有了進一步的瞭解，有魚蝦螃蟹，還有淨化水質的紅樹林——海茄苳，欖李與水筆仔。船邊時有蒼鷺掠水而過，水面偶有鱗光躍出。導覽大哥說：「這是我們的家鄉，但好多老師都不曾來過，也未曾聽聞此活動，這活動可以在校內教師會舉辦，或規劃為學生校外教學。」

「台南人應知家鄉事」，身為台南的教師對於自己的土地應要有更多人瞭解，就會有更多人一起愛惜。有許多在台南任教的教師夥伴們紛紛說，這真是

一條秘境，興奮地回饋：「我從來就不知道有如此清幽的生態水道，在學期中能參加這樣的生態之旅實在太幸福了。」



府北分會的會員分享感想：「在地解說大哥親切又熱情地的介紹在台灣過冬的朋友們，哇！是黑面琵鷺！從課本上跳出來了，從望遠鏡看到牠們的一舉一動，內心真是澎湃！而這一群沙洲畔休憩的鳥兒之中，甚至還出現了鳥類中的林志玲唷！沿途景色豐富，還看到傳統的捕魚方式、蚵棚，大哥最後還仔細地介紹如何選螃蟹給大家知道，增添生活知識啊！」今天的蜈蚣籠捉到三隻螃蟹，小朋友合力拉起吊罾，只可惜，魚兒學聰明了，一隻也沒抓到。大家還站在蚵架上細看蚵仔，順便感受貼近水面的刺激感。



此次活動相當圓滿，享用完午餐美食宴之後，結束知性、小確幸的旅途，期待府北分會下次舉辦的活動，感謝所有辛勞的幹部們以及踴躍報名的會員夥伴們，期待下次再相會。